
Referat fra repræsentantskabsmøde. 
Mandag, d. 24/11-2025, kl.19.00 – ca. 22.15. / Golf Caféen Hals, Nordmandshage 40, 9370 Hals. 

Sammenslutningen af fritidsgrundejere i Hals – Hou.  

  

1. Velkomst. Ved formand Susanne Frederickson.  
 

2.  Valg af ordstyrer. Bestyrelsen foreslår Kai Boesen, godkendt. 
 

3.  Lars Zimmer Christensen fortæller om forskellige betalingsløsninger.  

 Betalingsløsninger til kontingent-opkrævning. Kommunen vil ikke længere opkræve via 
renovation, som den har gjort for nogle. Kr. 50,- pr. medlem. 

 Hvad gør vi nu? 
 Stor interesse fra medlemmerne. 
 Præsentationen skal ikke deles til ikke medlemmer, da vi selv betaler for arbejdet 
 5 løsninger undersøgt 

o Manuelt (anbefales til små foreninger). 
o Nemtilmeld (anbefales til små foreninger). 
o Unioo. 
o Conventus (anbefales til større foreninger). 
o HOODI (anbefales til større foreninger). 

 Brendelsig kører en manuel løsning, da vi er en lille forening. 
 Detaljer fra præsentation sendes med referat. 
 Kommentarer fra forsamlingen: 

o Man kan finde ejere via tinglysning.dk. 
o Ingen mener refusionsopgørelser er foreningernes opgaver. 
o Mange har gode samarbejder med ejendomsmæglere i området. 
o Man har foreningsret, men ikke pligt. 
o Der er kun pligt, hvis det er tinglyst. Meget dyrt. 
o Henrik foreslog at sammenslutningen arbejdede mod at lokalplanen skal tvinge 

grundejere til at være medlemmer. 
o Alle medlemmer har pligt til at indbetale til vedligeholdelse af 

private fællesveje, og man kan opdele indbetaling mellem rent kontingent og 
vedligeholdelse. 

Der findes en app der hedder ”Find ejeren”, der kan man se, hvem der ejer grund eller hus. 
Forslag om at Sammenslutningen skal arbejde med Aalborg Kommune om at få tinglyst 
medlemspligt af grundejerforeningerne. Grundejere der har privat fællesvej skal betale for 
vedligeholdelse af veje, det er lovbestemt. HUSK IKKE AT DELE MED IKKE MEDLEMMER, 
vi arbejder for jer medlemmer, og det betaler I for. 



 
 

4.  Stormflod og vandopland.  v/ Lars Zimmer Christensen.  

 Mange foreninger døjer med højt grundvand, og hyppigheden stiger. 
 Der mangler fokus på stormflod. 
 Kajkanten i Hou er 1m. over normalen, det er set 2 gange indenfor de sidste år. 
 ”100 årshændelser” stiger i hyppighed i takt med temperaturen stiger. Ved 1.4 grader, 

hvert 7. år. Ved >3.6 bliver det hvert 2. år. 
 Forventning i DK er 2.6 grader. 
 20 års hændelse betyder 138.5 cm., dvs 38.5cm. over kajen i Hou, 100 års er 150 cm. 
 Sammenslutningen har søgt efter kort, som illustrerer betydningen af den slags i 

Hals/Hou. 
 Hou nord vil blive meget hårdt ramt. 
 Torndal/Lindeparken: kun de yderste huse rammes. 
 Møllestenen til Krøjberg Nord: ca 3 yderste rækker af huse. 
 Kattegat til Osbornvej: yderste række. MEN! Vandløb svulmer op, så huse omkring dem 

er i fare. 
 Strandgården til Bisnap: Strandgården bliver meget hårdt ramt, halvt op ad vejen. 
 Nogle professionelle foreslår, at der kigges på, om nogle områder ikke beskyttes. 
 Dyreste løsninger er selvfølgelig diger. 
 Vandopland (vandløb) vil svulme voldsomt op! 
 Spørgsmål: vil kommunen vedligeholde offentlige vandløb: budget er kr. 0,-, så det skal 

man nok ikke regne med!!! De brandslukker kun, men vedligeholder ikke. 
 Det er vigtigt at finde en helhedsløsning. 
 Havvandstanden stiger også, hvilket også betyder, at grundvandet stiger. 
 Huse til salg i dag på boligsiden.dk. Der står f.eks. hvor stor chancen for højt grundvand 

er, oversvømmelser, osv. 
 Modellerne tager ikke højde for stigning af havbund. 
 Lars mener, vi kan lade os inspirere af syddanske foreninger. 

  Der er ikke afsat penge til den forvaltning, så det betyder at der er kr. 0,- til 
vedligeholdelse af kommunale grøfter. 
 

5.  Sammenslutningens organisatoriske struktur efter marts 2026 og vedtægtsudvalg.  

 Der har været kritik af kommunikation omkring skiftende bestyrelsesmedlemmer. 
 Der er skiftende bestyrelser i de enkelte foreninger, og det har konsekvens for 

nuværende bestyrelse i sammenslutningen. 
 Hvad skal der gøres? 
 Der står faktisk ikke i vedtægterne, at bestyrelsen i Sammenslutningen kun kan vælges i 

bestyrelserne fra ejerforeningerne. 
 Susanne og Michael er ikke længere i deres respektive bestyrelser. 



 Der er risiko for at miste rigtig meget viden omkring bestyrelsesarbejdet. 
 Der foreslås, at der kommer en overgangsperiode, hvor Susanne kan fortsætte sammen 

med en person, som viden skal overdrages til. 
 Så kan der vælges en ny formand i 2028. 
 Samme for Michael, dog valg i 2027. 
 Alle kan i Sammenslutningen være frivillig hjælper. 
 Sekretærrollen skal være i bestyrelsen. 
 Bestyrelsen beder om ejerforeningernes feedback og input. 
 Der bedes også om kandidater ”up front” fra de enkelte foreninger. 
 Forslag til vedtægter fra forsamlingen: der er mulighed for eksterne revisorer, derfor 

kan man vel også have bestyrelsesmedlemmer, som ikke er i bestyrelserne i 
ejerforeningerne. 

 Forslag om at hvis man er valgt, så er man valgt for hele perioden - hvis man selv vil. 
 Forslag om pragmatisme. 

6.  Emner som bestyrelsen har arbejdet med; Skovåen, politikerne og medier, Shhyy.. 
Pegasus får følgeskab af et kæmpe nyt projekt, Facebook samt hjemmeside. 
Arbejdsgrupper med vand.      
  Skovåen. 
 Løsning af konflikt med kommunen. 
 Indsatser for natur og miljø. 
 Skovåen skal renses op, men kommunen har anket beslutningen. Stor fokus da det vil 

danne præcedens. 
 Har haft fokus på politikere og medier for at opnå synlighed og dialog. 
 Pegasus-projektet. 
 Får følgeskab af nyt projekt fordi de har givet 2 millioner, og der er desuden hentet 

penge fra fonde. 
 Fortroligt: nyt projekt, der kommer i Trekantskoven. 
 Projektet er ca. 1.5 millioner værd. 
 Forskønnelse af rastepladser, godt samarbejde med Hals og Hou 

sammenslutningerne. 
 Projekt ”De 5 i forfald” bliver kunst med natur og biodiversitet på hver rasteplads. 

Kræver byggetilladelser, søgning af fonde, osv. 
 Vandarbejdsgrupper på vand, hvor der er fokus på bæredygtighed og alliancer med 

andre, business Aalborg, landmænd, osv. 
 De vil gerne have at strandene åbnes lidt op, så de kan tiltrække flere turister. 
 Der ligger nogle strategiske mål: Skovåen, der er konflikt i interesser, kommunen vil 

have diversitet, vi vil have styr på vand. Fokus på udvikling, turisme, campingplads, 
flere butikker, osv. Kommunikation er også vigtig, det er vores grundlag for at blive 
interessante for andre og etablere samarbejder. Der skal også være tættere alliancer 
mellem alle aktører i området, samråd, sammenslutning, landmænd, osv. 



 Der laves et kæmpe arbejde i vandrådet. Besøg af adskillige politikere med fokus på 
vand, omkostning på sagsbehandling hos kommunen. Gruppen taler også med 
adskillige grundejerforeningers formænd. De er blevet godt modtaget. En del 
problematikker med vedligeholdelse af grøfter. Svært at overbevise kommunen om 
berettigelse af eksisterende grøfter. Hvad er gravet ned, og hvad er ikke? Oversigter 
over grøfter, osv., er ikke tilgængelige efter kommunesammenlægningen. Der 
efterlyses flere medlemmer i vandarbejdsgruppen.  

 Der mangler penge i klimagruppen. Vi har brug for 7 kort af kr. 3.500,-. Vi har brug for kr. 
1 mio. for at få belyst problemet af professionelle konsulenter. Forslag på kr. 200,- pr. 
medlem i foreningerne, hvilket skal tages op i foreningerne. Alle fonde efterlyser 
villighed fra foreningerne selv, før de vil bidrage. 

 Der søges generelt frivillige til disse arbejdsgrupper. 
 Skovfældning i området omkring mosen har også betydet øget vand på nabogrundene, 

og de har glemt at opsætte afspærring af vand-vandring, osv. De mener, at 30 hektar 
landbrugsjord taget ud af produktion øger det grønne, men har glemt at fældning af 
skov trækker den anden vej. 

 Susanne sender en liste ud med, hvad der er brug for til bygning af hemmeligt projekt. 
 

7. Forplejning - og hygge. 
 

8.  Afslutning – kom godt hjem! Afslutning ved formanden. 

 

Referent Lene Christiansen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Materialeliste til et hemmeligt projekt:  

Er der nogle, som ligger inde med følgende, så send en mail med hvilke materialer, som I kan 
byde ind med til Sammenslutningen.  



 


